

## ОТЗЫВ

Научного руководителя, доктора медицинских наук, профессора, заведующей кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России Ящук Альфии Галимовны о научной квалификации Сугуровой Альфии Тлешевны, выполнившей диссертацию на тему: «Клинико-генетические предикторы овариального ответа при контролируемой стимуляции яичников у женщин из Республики Башкортостан» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология.

Сугурова Альфия Тлешевна с 2018 по 2022 годы обучалась в заочной аспирантуре при кафедре акушерства и гинекологии с курсом ИДПО. За время работы над диссертацией проявила себя как вдумчивый исследователь, склонный к анализу и обобщению научной информации. Показала широкую эрудицию и способность анализировать и критически оценивать данные как отечественной, так и зарубежной литературы и результаты собственных исследований. Важный акцент в работе сделан на предикцию овариального ответа в программах ВРТ на основании генетического профиля пациентки, что представляет актуальную задачу для репродуктолога. В ходе диссертационного исследования выявлены особенности ответа яичников на контролируемую стимуляцию овуляции у женщин РБ с учетом генетической структуры популяций. Создан комплексный многофакторный прогностический алгоритм и проведено математическое моделирование прогноза количества полученных фолликулов на основе генотипа пациентки с помощью искусственного интеллекта.

В работе были использованы современные методы клинических и молекулярно-генетических исследований. Обоснование вывода, положений, выносимых на защиту, и предложений для практического здравоохранения автор выполнил на репрезентативном объеме наблюдений, использованием параметрической и непараметрической статистики. Результаты ее диссертационной работы представлялись на различных российских и

региональных конференциях. По теме диссертации опубликовано 11 работ, из которых 4 в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации, 1 Scopus, имеется 3 патента РФ на изобретение. Результаты работы используются в клинической практике и внедрены в работу отделения ВРТ ГБУЗ РМГЦ г. Уфы, а также внедрены в учебный процесс кафедры Акушерства и гинекологии с курсом ИДПО при изучении дисциплин Бесплодие, Вспомогательные репродуктивные технологии читаемых студентам (аспирантам) по направлению подготовки (специальности) 3.1.4. Акушерство и гинекология.

Считаю, что диссертационная работа Сугуровой Альфии Тлешевны соответствует критериям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4 – акушерство и гинекология. Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет 21.2.004.02 при федеральном государственном образовательном учреждении высшего образования Башкирский государственный медицинский университет Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии с курсом ИДПО ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России, доктор медицинских наук (3.1.4 – Акушерство и гинекология), профессор

Согласен на обработку моих персональных данных

Ящук Альфия Галимовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 450008, г.Уфа, уд. Ленина, 3, 8 (347)272-41-73, [rectorat@bashgmu.ru](mailto:rectorat@bashgmu.ru)

